

涝坡社区有了老年人活动室

读报、聊天，还能交朋友

近日，尽管外边暑热难耐，但在涝坡社区的老年人日间照料中心，却是清凉舒爽，其乐融融。记者看到，老人们三两结对地坐在那里聊天话家常，气氛非常融洽。“平时老年人去棋牌室、阅览室、聊天室的居多，特别有一些活跃的老年人，经常来往在这几个活动室。”社区工作人员如是说。

据了解，为进一步做好老年工作，提升老年人的幸福感，真正做到“老有所养、老有所医、老有所学、老有所乐、老有所为”，自该中心去年投入使用以来，为社区老人提供娱乐休闲的场所12个，提供活动场地1000多平方米。其中包括阅览室、棋牌室、书画室、歌舞室、聊天室、保健室等，向社区老年人提供生活照料、家政服务、医疗保健、文化娱乐、体育健身、日间托养、精神慰藉、法律维权等服务，同时组织志愿者队伍开展法律知识讲座、测血压、陪老年人聊天等活动。

“为更好地为老年人服务，使老年人真正感受到幸福，让老年人的晚年生活过得有滋有味，社区创建了家庭联合、社区组织、私人保姆等多种居家养老模式，深受老年人喜爱。照料中心就好比是总指导，吸引着特别多的老人。一年多以来，我们不断完善，时刻保持和老年人的联系，听取意见，为更好服务于老年人而积极努力。”社区书记马连振说道。

“我基本上每天都来，一般是接送完孙子上学后就直接来这里了，这里有不少老年伙伴，一起看电视、打麻将、聊天很开心，生活过得也充

实。”一位李姓老人开心地说。“社区活动室很多，选择空间大，还有社区工作人员的照顾和关怀，老年人在社区活动，安心、方便，真正在家门口就享受到老有所乐。在这里，老年人不仅能够看书读报聊天，还能够参加有意义的活动，比如爬山、郊游等，这样的活动丰富了老年人的晚年生活，既能开拓视野，又能结交新的朋友，还能锻炼身体，我觉得温馨舒服，很感谢社区为我们提供的这一切。”70多岁的王大爷开心地说道。

(记者 岳娜 通讯员 徐瑞福)



大家拍

一名妇女在杨树林欣赏落叶。近期，山亭区遭遇旱情，高温无雨致使当地不少杨树林出现枯黄，不时离开枝头的落叶呈现出盛夏“秋景”，令人仿佛置身于童话世界。(特约记者 刘明祥 摄)

凌晨三四点 做夜宵、泡提神茶

家有“贤妻” 看球成享受

本届世界杯在巴西举行，时差决定了我国球迷只能在凌晨三、四点钟观看直播比赛。网上不少新闻是老婆们抱怨老公看球影响睡眠，影响工作，为了阻止老公看球赛也费了些脑子。但家住德仁俊园的韩先生却逢人便夸他老婆是中国最美贤妻，不仅阻止他熬夜看球，而且还会亲自给他做夜宵、泡提神茶。

“4年才等来一次世界杯，算是足球迷们的奥运会了。何况他平时也不喜欢看电视，就这一个爱好，我为什么要剥夺他的权利呢？虽然也很郁闷他每晚定闹钟起床熬夜看球赛，激动的时候还吼两嗓子影响我和孩子休息。但我还是更担心他休息不好，上班不在状态。”韩先生的妻子薛女士告诉记者，“不让他看吧，他就这点爱好；让他看吧，基本上天天熬夜，身体根本受不了。我就特地去药店打听到了几种对付熬夜看球的方法，希望可以把熬夜对身体健康的损害降到最低。因为担心他熬夜对身体不好，看球赛的时候也不知道喝水、吃东西补充体力，而且熬夜伤肝，所以有的时候我要是醒了的话，就会给他做点儿夜宵吃。”

“在几种提神茶里，我比较推荐茉莉花茶，气味清香不说，还有清肝明目、生津止渴和通便利水、祛风解表的功效，除此之外，茉莉花茶还能辅助降血压、强心、抗衰老，对于熬夜看球，借助茉莉花来提神是不错的选择。”薛女士说。

在薛女士的心里，丈夫观看4年一度的世界杯，自己应支持他，因为关心丈夫的身体健康而做的熬夜看球专用提神养身茶和爱心夜宵是自己的义务，也是非常普通的一件小事。但是在丈夫韩先生的眼中，却俨然把妻子当成了刘涛似的“中国最美贤妻”。不仅如此，同事朋友中因为熬夜看球和妻子闹矛盾的也不在少数，每逢朋友和同事们一起聊天，韩先生总是自豪地向他们炫耀妻子的贤惠与



通情达理。

“就算我们看球热情再高，球踢得再精彩，熬夜也会犯困。所以，6月份的时候，我买了好多咖啡、啤酒还有红牛，准备在球赛的时候喝。可是媳妇嫌那些对身体不好，就给我煮花茶。怕我光喝一种腻了，还特地跑到药店打听，又弄了茉莉花茶、金银花茶、薄荷茶还有西洋参茶和玫瑰花茶。”韩先生说，“我媳妇绝对能称得上是‘最美贤妻’。不仅不反对我看球，而且还好几次凌晨在我看球的时候给我做夜宵吃。每次看球的时候，我都会有不同的提神茶可以喝。白天怕我在单位精神不好，还给我泡好茶让我带去单位喝。得妻如此，夫复何求啊！”

(记者 刘一单)

儿媳护美甲，不愿做家务

老两口无奈 两家活全包

本想着儿子结婚了，老两口能轻松一点，没想到过个周末比原来更累了。家住市中区龙头社区的冯大妈见到几个老邻居不停地叫苦。原来，爱美的儿媳在指甲上镶了“钻石”，担心损坏指甲，儿媳不愿意做家务，冯大妈和老伴只好包揽了两家的家务。

冯大妈今年59岁，3个月前儿子娶了媳妇，小两口单独住在另外一个小区的新房里。儿媳小韩今年26岁，长得漂亮，也喜欢打扮。周末，小韩一进门，就给冯大妈看她刚做的“镶钻美甲”。确实挺漂亮的，十个手指甲上画了图案，还镶嵌着亮晶晶的“钻石”。可是一听儿媳妇说这一套美甲是花了好几百块钱做的，冯大妈暗暗心疼了好一阵子。

“以前我干家务的时候，小韩偶尔还能给我搭把手，可做了这指甲之后，她的两只手简直就成摆设了。”冯大妈说，看到儿子儿媳回家了，她就忙着到厨房准备饭菜，可是小韩没有像以前那样到厨房帮忙，反而建议出去吃。“她说自己的指甲太长了，害怕把上面的钻碰掉了，也不能切菜。”冯大妈觉得出去吃太浪费钱，就一个人在厨房里忙活了两个小时。自己干活，儿子和儿媳两个人坐在沙发上，嗑着瓜子看电视，这个场景让冯大妈心里很不舒服。

“那你们自己在家咋办呢，总不能啥都不干吧？”冯大妈忍不住问儿媳。“爸妈你们别操心，我找了钟点工，隔两三天来打扫一回房间。”小韩的回答更是让冯大妈老两口直摇头。为了不让儿子花钱请钟点工，冯大妈和老伴只好把两家的家务活全包了，干完自己家的还要去儿子的新房打扫卫生，拖完地板又洗衣服，买完菜又做饭，整天忙得团团转。听了冯大妈的“苦水”，邻居们都劝说，孩子不能这样惯着，要冯大妈和小韩好好聊聊，冯大妈却说：“我现在还能干得动，多干点没关系，和你们唠唠就行了。”

(记者 张琛)

曝光板

用三轮车加障碍桩圈地

老太占车位 一点不含糊

王先生一家去外地探亲，回到家已经是晚上九点多了，由于回来的较晚，楼前楼后能停车的地方都已经停满了，王先生开着车转了两圈发现，小区里只有一个空地，还被三轮车和一个桩子给占了，无奈之下，王先生只能将车停到邻居家的车库门前，并打电话给邻居说一声，第二天一早就把车挪开。“明明有空地，却被人私占了。”谈及此事，家住光明东路某小区的王先生表示很无奈。

听到王先生的讲述，几个邻居也都争相表示不满，“我们小区现在车越来越多，有的家庭拥有两三辆车，但是车库只能停一辆，所以，楼前楼后的空地也随之被车填的满满的，由于没有规划车位，从入住以来，大家都是本着谁先到，谁先停的原则，本是相安无事，可是在不久前，在一个地方会停放着一辆电动三轮车和一个交通管制用的障碍桩子，起初没人注意，可是到后来很多没地方停车的邻居就发现，这是用来占车位的工具。”小区业主张女士说道。

“每天晚上都会发现这三轮车停在一排汽车中间，而早上就会变成一辆汽车停在三轮车原来停车的地方，而三轮车就被推到楼道前，慢慢地很多邻居都知道这是为了占车位用的。”张女士说道，“在和邻居们聊天时才知道，是前楼一位老太太为了给经常晚回来的孩子占车位的，那个老太太说，孩子每天回来的较晚，一般都没有车位了，所以她就先用三轮车给孩子占个车位。”

但是由于老太太占此车位，这就让很多晚回来的邻居找不到地方停车，这让原本大家共同遵守的原则遭到破坏，“这本来是谁先到谁就先停的，但是老太太把车位占了，如果这样下去，大家都学着老太太给自己家的车子占个位置，这就太不公平了，而且很容易产生矛盾，但是由于大家前后楼，都是邻居，都不太好意思直接说老太太，在这里还是希望老太太能够遵循大家共同的原则，以免邻里之间产生矛盾。”张女士最后说道。

(记者 李帅)